
Stadt Usingen       Usingen, den 13.07.2022 
 
 

Beschluss 
 

zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
am Montag, den 04.07.2022 

 
 
9. Antrag der Fraktion B90/Die Grünen vom 20.06.2022 - Tourismuskonzept 
 
 
Stadtverordnetenvorsteher Dr. Holzbach teilt mit, dass zu diesem Punkt ein Änderungsantrag der 
FDP-Fraktion vorliegt. Die FDP-Fraktion beantragt, den Antrag der Fraktion B90/Die Grünen in den 
zuständigen Ausschuss zu überweisen. Zudem erhält der Änderungsantrag der FDP-Fraktion 
Punkte, die dem zuständigen Ausschuss für die Bearbeitung des Antrages mit auf den Weg gege-
ben werden.  
 
Grünen-Fraktionsvorsitzende Enslin erläutert den gestellten Antrag.  
FDP-Fraktionsvorsitzender Müller erläutert den gestellten Änderungsantrag und bittet um Überwei-
sung in den Ausschuss.  
Nach einer umfangreichen Diskussion der Fraktionen FWG, CDU, SPD und AfD besteht Konsens 
zur Überweisung in den Ausschuss. 
 
Stadtverordnetenvorsteher Dr. Holzbach erläutert den Anwesenden den Inhalt beider Anträge. Es 
folgt die Abstimmung über den Änderungsantrag der Fraktion FDP:  
 
Beschluss-Nr. XI/84-2022 
 
Der Antrag der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen wird in den Ausschuss für Wirtschaft, Umwelt, 
Landwirtschaft und Forsten zur inhaltlichen Diskussion und Beschlussfassung verwiesen. 
 
Tourismus ist ein essentieller und immer wichtiger werdender zentraler Baustein für die Sicherung 
und Entwicklung der lokalen und regionalen Wirtschaft. Der Stellenwert nimmt nach Expertenmei-
nung in Zukunft stetig zu. 
 
Vor diesem Hintergrund soll der Ausschuss darüber entscheiden, den „Arbeitskreis Tourismus“ in 
einer neu zu definierenden Zusammensetzung wiedereinzusetzen. 
 
1. Ziel ist die Erarbeitung eines ganzheitlichen, Zukunft gerichteten und umsetzungsorientierten 
„Tourismus-Konzeptes“, dass möglichst alle touristisch relevanten Bereiche der Stadt Usingen 
sowie der Stadtteile enthält. 
 
2. Der neue Ausschuss soll mit Mitarbeitern der Verwaltung sowie Personen, die über konzeptio-
nelle Expertise und / oder fachliche Erfahrung im Tourismusgeschäft verfügen besetzt werden. 
 
3. Die Partner bzw. Organisationen für die Erarbeitung des Konzeptes schlägt der Ausschuss vor. 
 
Abstimmungsergebnis 
25  Ja-Stimmen,  
4  Nein-Stimmen (B90/Die Grünen),  
0  Enthaltungen  
 
 




